

систематизує, упорядковує процес дослідження при проведенні конкретної експертизи;

3. Прогностична – знання екпертом методики дозволяє передбачати результат дослідження, а для суб'єкта наукової діяльності – в тому, що створені в процесі розробки методики іноді дозволяють прогнозувати результати експертних досліджень;

4. Прагматична – методика, що сприяє оптимальній організації процесу дослідження в конкретних практичних умовах;

5. Управлінська – упорядковує дії експерта, обумовлює і спрямовує їх;

6. Оцінююча – методики, які використовує експерт впливають на формування його оціночних суджень, внутрішнього переконання;

7. Засвідчувальна – експертна методика, що викладена у висновку є однією із гарантій достовірності, доказовості висновку експерта;

8. Пізнавальна – експертна методика сприяє набуттю нових знань.

Всі ці функції взаємопов'язані між собою, а також взаємозалежні з основною функцією експертної методики. Основна функція експертної методики полягає у тому, що методика являє собою спосіб досягнення основної цілі експертного дослідження – вирішення експертного завдання та підзавдання.

Таким чином експертна методика розглядається як основна категорія теорії судової експертизи і як вид практичної діяльності експерта, який за допомогою цієї методики отримує нові знання, щодо обставин кримінального провадження.

#### Список використаних джерел

1. Большая советская энциклопедия [текст] / 2-е изд. – М., 1954. – Т.27. – С. 314.

2. Митричев В.С. Общее положение методики криминалистического идентификационного исследования материалов документов [текст]. / В.С. Митричев // Труды ВНИИСЕ. – М., 1971. – Вып. – С. 18.

3. Шляхов А.Р. Некоторые проблемы и пути развития криминалистической техники судебной экспертизы и правовой кибернетики [текст]. / А.Р. Шляхов // Труды КНИИСЕ. – М., 1977. – Вып. 2. – С. 7.

Яковенко О.П.

#### **МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЕКСПЕРТНОЇ СЛУЖБИ МВС УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ**

Одним з важливих напрямів діяльності Експертної служби МВС України є міжнародне співробітництво, що великою мірою сприяє розвитку експертної діяльності, зростанню ефективності проведення експертно-криміналістичних досліджень, упровадженню системи управління якістю, розширенню низки використання наукових методів, обміну передовим досвідом експертної практики тощо.

Міжнародну діяльність Експертна служба МВС України здійснює вже більше 15 років як в межах співпраці з експертно-криміналістичними підрозділами ближнього і дальнього зарубіжжя, так і європейської інтеграції,

насамперед, шляхом співпраці в Європейській мережі судово-експертних установ (ЄМСЕУ-ENFSI), яка нині об'єднує 64 провідні криміналістичні лабораторії з 36 країн Європи, членом якої Державний науково-дослідний експертно-криміналістичний центр (далі – ДНДЕКЦ) МВС України є з 2002 року. Під патронатом цієї авторитетної міжнародної організації здійснюються заходи щодо акредитації лабораторій експертної служби за міжнародним стандартом ISO\IEC 17025 та впровадження системи управління якістю.

З 2007 року ДНДЕКЦ МВС України є учасником Міжнародної програми підвищення кваліфікації для органів кримінального розслідування (ICITAP) Департаменту Юстиції США, яка реалізується в рамках Меморандуму про взаєморозуміння між Урядами Сполучених Штатів Америки та України. Метою зазначеної програми є надання методичної та технічної допомоги підрозділам Експертної служби МВС України в розвиткові різноманітних видів експертизи, а також акредитація за міжнародним стандартом ISO/IEC 17025.

Загалом, за період 2000-2014 років працівниками Експертної служби МВС України здійснено понад 200 закордонних відряджень, у т.ч. у рамках ENFSI, з метою участі у робочих зустрічах, навчаннях, стажуваннях, семінарах, конференціях, тренінгах, виставках та інших заходах. Водночас за вказаний період ДНДЕКЦ МВС України відвідало понад 100 закордонних делегацій.

У зв'язку зі складними політичними подіями в Україні, а також низка нормативно-правових актів, зокрема постанова Кабінет Міністрів України від 01.03.2014 № 65 «Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету» та наказ МВС України від 06.12.2013 № 1193 «Про здійснення службових відряджень за кордон» значно обмежило здійснення закордонних відряджень.

Обмеження закордонних відряджень на законодавчому рівні, пов'язано, насамперед, з економією державних коштів.

Та попри існуючі нормативні та фінансові обмеження, завдяки досягнутим домовленостям і підтримці зарубіжних колег, упродовж 2014 року та початку 2015 року стало можливим організація та проведення низки міжнародних заходів, а саме:

– 16 закордонних відряджень 76-ти працівників Експертної служби МВС України до 7 країн Європи та світу (Словацька Республіка, Республіка Молдова, Королівство Нідерланди, Південна Корея, Іспанія, Грузія, Швейцарська Конфедерація);

– 6 візитів закордонних делегацій до ДНДЕКЦ МВС України – представників 9 країн (США, Франція, Франція, Канада, Великобританія, Іспанія).

– проведення міжнародного науково-практичного семінару «Можливості сучасного етапу судово-експертного забезпечення провадження у справах, пов'язаних з дорожньо-транспортними пригодами» у м. Хмельницький, в якому взяли участь представники Естонської Республіки

та Республіки Польща.

Розподіл закордонних відряджень за характером заходів виглядає так: 1 – у рамках ENFSI (взято участь у 26-й щорічній зустрічі керівників експертних установ країн-членів ЄМСЄУ); 2 – у робочих зустрічах; 6– у навчанні у рамках співробітництва з Місією України при НАТО (більше 60 представників Експертної служби МВС України пройшли навчання на курсах з підготовки груп розмінування, протидії саморобним вибуховим пристроям на військових базах Словацької Республіки); 6 – у науково-практичних заходах (конференціях, тренінгах тощо).

За результатами закордонних відряджень і візитів іноземних делегацій з метою реалізації набутого досвіду подальші перспективні завдання Експертної служби МВС України спрямовані на продовження міжнародного співробітництва з експертними установами країн-членів ENFSI, Місією України при НАТО, Департаментом юстиції США у рамках Програми ІСІТАР, благодійними організаціями, зокрема Міжнародним Комітетом Червоного Хреста та ін.

Ураховуючи, що постійні ділові контакти з колегами-експертами із зарубіжних країн є стимулюючим чинником розвитку як науково-методичної, так і зміцнення матеріально-технічної бази експертного забезпечення розслідування і розкриття злочинів, міжнародна діяльність ДНДЕКЦ МВС України й надалі сприятиме проведенню заходів, спрямованих на продовження розвитку міжнародного співробітництва та підвищення ефективності співпраці Експертної служби МВС України з експертно-криміналістичними підрозділами та інституціями країн ЄС і світу.